



▲李力持與「食神」戴龍在《廚神》中再合作。

網上圖片

香港文匯報訊（記者 張帥、歐陽思柔 武漢報道）作為華語電影重鎮，香港電影曾經的流金歲月佳作頻出，其中一部獨特的美食主題電影《食神》至今仍為影迷津津樂道。作為周星馳的「御用」導演，李力持與周星馳等合力開創了香港「無厘頭」喜劇的先河，近日他接受香港文匯報專訪時介紹，由其擔任監製的短劇《廚神》剛剛殺青，不久將上線與觀眾見面。這是繼《食神》之後，時隔28年，李力持再次參與拍攝美食題材影片，他稱希望借此短劇能夠打造「無厘頭」系列喜劇豎屏短劇新標杆，將香港電影的喜劇文化一路傳承。

周星馳在1996年以香港四大名廚之一的戴龍為原型，與李力持共同執導了《食神》，在影片中，「食神」戴龍並客串了片頭炒出皇帝炒飯卻被打零分的大廚。今年5月下旬，李力持陪同戴龍在湖北武漢舉行「食神」收徒儀式，在活動間隙，他們接受了香港文匯報專訪。

挑戰從大熒幕到手機豎屏

「感謝觀眾對《食神》的喜愛！我們中國人很喜歡美食，這個題材拍下去，一定受歡迎。」李力持介紹，時隔28年，他再次特邀「食神」友情出演，仍沿用「無厘頭」喜劇風格，拍攝了他的第一個短劇項目《廚神》，在故事中將中華飲食文化的魅力與人生百態巧妙融合。戴龍先生精湛的廚藝和深厚的美食文化底蘊為劇集增添了生活氣息和真實感，而他則借助這部短劇開啟從大熒幕到手機豎屏的大膽嘗試。

不少短劇集憑借短且濃縮的劇集和生活化的筆觸，撇去電影中無意義的拖沓「注水」，近來接連走紅。李力持也觀察到，隨着智能手機的普及，當前社會已進入「豎屏娛樂」常態化的階段，採用豎屏拍攝，通過鏡頭語言將能讓畫面感更強。他舉例，之前電影裏一個憂傷的鏡頭，演員要慢慢把頭低下，再帶上一絲搖頭和嘆氣的微動作，而這在短劇裏徹底被顛覆，如今「一個憂傷的表情不能夠花三秒鐘，只能夠做一秒，『卡』的一下，鏡頭就過了。」

望在大灣區推動勵志喜劇

與《食神》《喜劇之王》一樣，今次《廚神》亦是描



戴龍在武漢舉行「食神」收徒儀

歐陽思柔攝

多部引進片加入

中國電影暑期檔大戰啟幕

香港文匯報訊 綜合新華社報道，「一句台詞都沒有，卻訴說出人類最需要的情感寄託——孤獨、陪伴、思念、放手——愛缺一不可的全部因素。」一位網民在社交網站豆瓣上評論西班牙和法國合拍的動畫電影《機器人之夢》時這樣說。

中國電影市場暑期檔於6月1日火熱開啟。在此之際，《機器人之夢》上周宣布將於6月8日上映。自2023年5月在康城電影節首映以來，這部由西班牙導演巴勃羅·貝格爾執導的電影在全球好評如潮，斬獲了包括歐洲電影獎最佳動畫片獎在內的多個獎項，並在豆瓣上得到9.1分的高評分。

《美國內戰》六月七日上映

今年暑期檔備受關注的還有來自美國獨立電影公司A24的新片《美國內戰》，該片將於6月7日在內地上映。

這兩部影片以及於6月1日上映的美國動畫電影《加菲貓家族》和5月31日上映的日本音樂紀錄片《坂本龍一：傑作》等，共同構成了端午檔（6月7日—10日）和六一檔（6月1日）多元化的外國影片陣容。



備受關注電影之一。

《食神》後再拍「無厘頭」美食題材影片 《廚神》成豎屏短劇新標杆

香港文匯報訊（記者 張帥、歐陽思柔 武漢報道）當前，香港正在踐行「無處不旅遊」的發展理念。「食神」戴龍對香港文匯報表示，俗話說「要留住一個人的心，先要留住一個人的胃」，香港是一個有名氣的美食之都，各地遊客都能在這裏覓到理想美食，助力香港旅遊業繁榮，美食在其中大有作為。

李力持·港餐飲服務需提升

「我從13歲就跟着大師學廣東菜，此後還跟老外學了法國菜、意大利菜，並在新加坡、印尼、馬來西亞、泰國等看了好多五星酒店的拿手菜，現在教中國菜，希望更多香港年輕人能夠把前輩留下的廚藝發揚。」戴龍稱，香港靠近內地，東南西北的食材很多，香港的中國菜還兼具了中西美食的美味與營養的特點，世界各地的旅客來到香港都能吃到滿意的美食。

上世紀末，許多年輕人曾因看了《食神》這部電影而立志做一名優秀的廚師。不過隨着時代變化，當前不管是在香港還是在內地，一些菜系都面臨後繼無人的傳承問題。日前，戴龍專門來到華中城市武漢，舉行「食神」收徒儀式，他說希望喜歡廚師行業的年輕人願意成為一名廚師，並從炒飯這樣的基礎功練起，用心做飯。

經常在內地生活的李力持導演也對香港文匯報表示，近年內地發展非常快，尤其是餐飲、商場、民宿、酒店的水平都已經極大提升，相比而言，香港人工貴地方又小，服務人員年紀也較大，導致服務水平

漸漸不及內地，這是香港現在亟需解決的問題，「美食促進香港旅遊前景是好的，前提是香港餐飲業要努力加油。」



▲李力持與戴龍觀摩炒飯表演。 張帥 摄

目前，影片預售和點映正在進行。中外影片同台「競技」的同時也拉開了中國為期三個月的最長單一檔期——暑期檔的大幕。行業人士分析，端午檔和六一檔作為暑期檔的前奏，具有帶熱暑期電影市場的作用。

電影數據平台貓眼專業版和燈塔專業版5月30日數據顯示，在用戶投票形成的「想看人數」六一檔新片排名中，第一、第二名是分別來自日本和美國的動畫影片《哆啦A夢：大雄的地球交響樂》和《加菲貓家族》。

「影視培訓也是我的理想，希望能夠帶新人拍一些微電影，將我們的經驗用心傳承給年輕人。」李力持此前接受媒體採訪時多次提到，很幸運和周星馳（星爺）、吳孟達（達叔）拍攝的喜劇受到觀眾歡迎，開創了「無厘頭」的喜劇新空間，未來「期望香港電影的喜劇文化能夠一路傳承。」

目前，影片預售和點映正在進行。中外影片同台「競技」的同時也拉開了中國為期三個月的最長單一檔期——暑期檔的大幕。行業人士分析，端午檔和六一檔作為暑期檔的前奏，具有帶熱暑期電影市場的作用。

電影數據平台貓眼專業版和燈塔專業版5月30日數據顯示，在用戶投票形成的「想看人數」六一檔新片排名中，第一、第二名是分別來自日本和美國的動畫影片《哆啦A夢：大雄的地球交響樂》和《加菲貓家族》。

日本SHIN-EI動畫出品的「哆啦A夢」系列電影可謂內地六一檔的「常青樹」，自2021年起連續三年奪得檔期票房冠軍，表現突出。

與六一檔相比，為期三天的端午檔票房更加值得期待。

2023年中國暑期檔票房歷史性地突破200億元（人民幣，下同），達到206億元，佔全年總票房37.5%。其中，端午檔影片《消失的她》票房逾35億元，貢獻了暑期檔票房的17%。

在燈塔專業版數據分析師陳晉看來，2023年暑期檔票房在《消失的她》上映後顯著抬升，是因為該片「點燃了觀眾走進電影院的熱情」。今年端午檔比去年提前兩周，10多部新片涵蓋了犯罪、喜劇、戰爭、家庭、懸疑等類型，有望為暑期檔營造良好的開局。

截至5月30日上午，端午檔新片點映及預售總票房榜前五名影片是：以香港為背景的劇情片《談判專家》、青春喜劇影片《我才不要和你做朋友呢》、「掃黑」題材喜劇《掃黑·決不放棄》、家庭喜劇《走走停停》以及美國戰爭題材影片《美國內戰》。

糖妹西藏新疆「唱遊」夢圓



香港文匯報訊（記者 阿祖）香港藝人糖妹（黃山怡）曾於社交媒体提及，希望挑戰在海拔四千尺以上的西藏高原旅遊及唱歌，最近她便願望成真，有內地旅行社看到，更留言要贊助她前往西藏及新疆旅遊。她馬不停蹄在5至6月內前往兩個夢寐以求的地方深度「唱遊」。

糖妹除了享受這次難得的旅程及特色美食外，在遼闊的西藏高原和神秘的西北沙漠之間，她更以富有感染力的情感表達和甜美親切的嗓音，將港樂的魅力帶到了這片美麗的土地上，儼然是一位港樂的推廣大使。在不同的地點以她的歌聲和行動「邊唱邊走」，讓更多人感受廣東歌的獨特魅力。她在巍峨的雪山，穿過了絕美的羊卓雍措，不僅沒有高山症，更清唱不同的廣東歌並拍攝下來，網民也大讚靚人靚景靚聲。

正當出發前往新疆時，起飛前遇上沙塵暴，航班起飛時間受阻，工作人員更笑說在新疆的塔克拉瑪干沙漠中，糖妹歌聲成為了綠洲；糖妹大笑回答：「沙漠變綠洲，你猜我是神仙嗎？但真的想在沙漠中唱《熱情的沙漠》，哈哈！」

▲糖妹挑戰海拔四千尺以上的西藏高原。

